
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA. SÉTIMA LEGISLATURA,

REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DO ANO DE 2023.

Ao vigésimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero
minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João
Florêncio  n°45,  Centro,  São  Fernando,  presidida  pelo  Vereador  Misael  Bruno  de  Araújo  Silva.  Na  oportunidade
compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio
dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Welligthon Nivan de Medeiros, Jubson Simões.
Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador
Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o
Sr. Presidente autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei n°09/2023, de
autoria do vereador Welligthon Nivan de Medeiros, onde dispõe sobre a denominação da estrada vicinal Mário Dantas
Saldanha. Projeto de Lei n°10/2023, de autoria do vereador Jubson Simões, Institui a figura do Aluno e Professor Exemplar
da rede municipal e estadual de ensino do município de São Fernando/RN, a ser homenageado e premiado, na forma
estabelecida nesta Lei. Projeto de Lei n°11/2023, de autoria do vereador Jubson Simões, autoriza estudo de viabilidade e
projeto de criação da Guarda Municipal no Município de São Fernando/RN, e dá outras providências. Projeto de Lei
n°12/2023, de autoria do vereador Jubson Simões, autoriza o Poder Executivo Municipal de São Fernando-RN, a celebrar
convênio com Clínicas Médicas e laboratoriais, visando a implantação do Programa Meia Consulta Exames, em favor de
pacientes hipossuficientes do município e dá outras providências.  Projeto de Lei n°13/2023, de autoria do vereador Jubson
Simões, denomina à “Estrada Vicinal”, que se inicia após o sangradouro do açude público da cidade de São Fernando até a
comunidade rural São Jerônimo, e dá outras providências. Indicação n°02/2023, de autoria do vereador Jubson Simões, a
presente Indicação vem atender aos apelos das pessoas carentes que pedem por casas populares na cidade de São
Fernando; Requerimento n°36/2023, de autoria do vereador Bruno Silva, solicitando ao Poder Executivo junto a Secretaria
Municipal de Obras de São Fernando-RN que seja feito melhoria na estrada vicinais do Rio Seridó as comunidades Barra do
Forte, Umarizeiro até o Sitio Caramba. Requerimento n°37/2023, de autoria do vereador Bruno Silva, solicitando ao Poder
Executivo junto a Secretaria Municipal de Obras de São Fernando-RN que seja feito a substituição de lâmpadas antigas por
novas no canteiro central  da Rua do açude que intercede ás Ruas Pacífico de Araújo e Rua Major Antônio Garcia.
Requerimento  38/2023,  de  autoria  da  vereadora  Fernanda  Lins,  solicitando  ao  Poder  Executivo  junto  a  Secretaria
Municipal de Obras de São Fernando-RN, que seja iluminada as Ruas Inalda Batista (Via leste), e a Rua Francisco Pedro. O
Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a
Vereadora Fernanda Lins no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala protocolando um
requerimento de n°38 à  respeito da iluminação da Rua Inalda Batista, e da Rua Francisco Pedro, solicitando a instalação
de postes iluminarias para proporcionar melhorias para os moradores e as pessoas que ali trafegam. A parlamentar sugeriu
que a gestão municipal possa adquirir terrenos na zona rural e que possa construir unidades habitacionais. Apresentou
emendas para os projetos do Vereador Jubson, visando o apoio e a visibilidade, relacionados à saúde para que os usuários
de baixa renda e servidores públicos municipais tenham descontos de 50% de consultas e exames nas clínicas particulares.
Falou sobre o projeto do aluno exemplar para laurear os estudantes e professores exemplares que obtiverem o melhor
rendimento nas instituições de ensino e professoras a qual serão agraciados. Fez o uso da Palavra a Vereador Rubinaldo
Dantas no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O mesmo relatou a importância do projeto de
construção de unidades habitacionais para os mais carentes, e recebeu do gestor municipal e segue em busca  junto ao
governo do estado a construção dessas moradias. O parlamentar disponibiliza um terreno de sua propriedade para que seja
doado e assim construa moradias para as pessoas que não tem onde morar, para as pessoas que desejam permanecer sua
vida residindo na zona rural. O vereador fez um requerimento de n• 39/2023, na qual solicita um veterinário conveniado ao
município para que se possam realizar procedimentos, exames de brucelose e tuberculose nos animais bovinos, e assim os
produtores rurais conseguirem o GTA (Guia de Trânsito Animal) com o menor custo benefício. O mesmo ressaltou o convite
para o evento relacionado a agricultura denominado Dia de Campo, evento esse promovido pela prefeitura, secretaria
municipal de Agricultura em pareceria com o SEBRAE no sítio Bestas Bravas, aonde haverá demonstração de inseminação
artificial, voltado a melhoria genética do rebanho, e fruticultura. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Welligthon
Nivan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O vereador apresentou o projeto de lei que trata a
denominação da estrada vicinal do Sítio Barra do Forte, sitio Sabueiro, Sítio Coelho e Sítio Vapor e Mineiro sendo assim,
sugeriu que seja nominado a estrada Mário Dantas Saldanha (In memoriam). O mesmo nasceu e construiu sua família na
zona rural, homenagem digna e merecida a um cidadão da terra. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Bruno Silva,
no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia citando sobre seus dois requerimentos no qual deu
entrada a pedido da população, a iluminação da Rua do Açude, no canteiro central, e outro uma melhoria das estradas
vicinais onde começa no Sítio Barra do forte e vai até Sítio Caramba, pois já passou o período de chuvas, e espera que o
Poder Legislativo junto com a Secretaria de Obras possa fazer essa melhoria nesta estrada, para que as pessoas que
transitam se locomovam com segurança. A parte a Vereadora Fernanda Lins, citou que o Secretário de Obras já fez uma
melhoria depois da passagem molhada do Sítio popular "Zezé de Chiquinho", no qual estava bem pior. Retoma a palavra o
Vereador Bruno Silva, relatando sobre o Nobre Popular Manoel Antônio, no qual pede o título de cidadão Sãofernandense,
é de extrema importância. O Edil também sugeriu os seus colegas vereadores para fazer parte, participar da pedra viva da
igreja, reforma da matriz, para contribuírem mais privativo, sem ser publicamente, a junção de todos os vereadores.
Ressalta sobre os projetos de leis do Vereador Jubson Simões, fala que vai estudar analisar sobre os mesmo, mais que o
projeto de n°11, que é da guarda municipal, acha q é de extrema importância, pois sempre precisamos ter segurança em
certas áreas. Cita outro projeto que é aluno professor exemplar, onde é muito novato, e irá estudar também para procurar
melhores emendas, pois com esse projeto irá incentivar e melhorar a educação do município, parabeniza o grande Edil
Jubson por este projeto, e que divulgue bastante para todos terem uma oportunidade. A parte o Vereador Jubson Simões,
fala que depois de aprovado este projeto do mesmo, acha importante que seja encaminhado a secretaria de educação do
município, onde façam a junção dessa lei nas escolas, para que deem conhecimento tanto aos alunos como aos professores,
para no final do ano letivo estes alunos sejam homenageados. A parte Rubinaldo, ressaltando que estas homenagens devem
ser feitas em uma sessão solene, pois a Câmara entre em recesso antes das aulas terminarem, pede que acrescentem isso.
Retoma a palavra o Vereador Bruno Silva, no responde ao Edil Rubinaldo,  que sim, faz uma emenda reajustando essas
datas. Agradece à palavra! Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual saúda todos os
presentes,  como também os internautas.  O vereador apresentou três requerimentos,  o primeiro requerimento de n•
40/2023, solicitando a poda de árvores nos canteiros centrais, deixando-a cidade mais arborizada e plantas bem cuidadas.
Outro requerimento de n• 41/2023 solicitando a construção de um banheiro feminino na sede do poder executivo para as
servidoras, e cidadãos que visitam a sede da prefeitura. E por fim, o último requerimento de n• 42/2023, a construção de
uma biblioteca e sala de estudos no Conjunto habitacional Vital Galdino, para que os estudantes e concurseiros possam
contar com um ambiente mais acessível e agradável.  Finaliza suas palavras agradecendo a gestão municipal por ter
atendido a solicitação de instalação de banheiros químicos no açude público Juvenal Medeiros, faltando apenas às tendas e
depósitos para armazenar o lixo. Em seguida o Presidente da Casa Bruno Silva concede a palavra ao popular Sr. Manoel
Antônio, de acordo com a Tribuna Livre. O popular saúda todos os presentes como também os internautas, inicia sua fala
pedindo o título de cidadão sãofernandense para duas pessoas: Francisco Benício da Silva e o atual Padre do Munício,
Roney Galvão, fala também da futura instalação da rádio comunitária. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a
Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Projeto de lei n° 09/2023
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei n° 13/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Indicação n° 02/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 36/2023 aprovado por unanimidade
dos edis presentes; Requerimento N° 37/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 38/2023
aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Requerimento  Oral  n°39/2023  aprovado  por  unanimidade  dos  edis
presentes; Requerimentos Orais n° 40/2023, 41/2023, 42/2023 de aprovados por unanimidade dos edis presentes. Não
havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão solene
para décimo segundo dia do mês de maio de 2023.
 
 
 
 
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente,  seguindo  uma  sequência  contínua  a  ser  encerrada  na  centésima  folha  para  encadernação,  as  quais
encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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